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جهان نما

سیریل رامافوزا، رئیس‌جمهور آفریقای جنوبی، در 
دیدار با ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه، در سن 
پترزبورگ خواستار توقف جنگ در اوکراین شد. سیریل 
رامافوزا به همراه نخست‌وزیر مصر و رهبران سنگال، زامبیا، 
کنگو و جزایر کومور )قمر( برای میانجی‌گری صلح بین 
کی‌یف و مسکو، پس از دیدار با رئیس جمهوری اوکراین 
به روسیه رفته‌ است. رئیس جمهور آفریقای جنوبی در 

دیدار با ولادیمیر پوتین ابتکار صلح آفریقا برای »اقدامات 
اعتمادساز« بین روسیه و اوکراین را مطرح کرد. به گفته او 
این رهبران آفریقایی »با یک پیام بسیار روشن )به روسیه( 
آمده‌اند: این جنگ باید پایان یابد.« سیریل رامافوزا تصریح 
کرد: »این جنگ تأثیر منفی بر قاره آفریقا و در واقع بر بسیاری 
از کشورهای دیگر در سراسر جهان داشته است.« ولادیمیر 
پوتین نیز در این دیدار فهرستی از دلایلی خود را درباره 
اشتباه بودن پیشنهادهای هیأت رهبران افریقایی مطرح 
کرد. رئیس جمهور روسیه با تاکید بر موضع قبلی خود گفت: 
اوکراین و متحدان غربی آن، مدت‌ها قبل از اعزام نیروهای 
نظامی روسیه به مرز اوکراین در اسفند سال ۱۴۰۰، درگیری 
را آغاز کرده بودند. لودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهور اوکراین، 
نیز روز گذشته به هیأت صلح رهبران آفریقا گفت، مذاکرات 
صلح با مسکو تنها پس از خروج نیروهای نظامی روسیه از 

اراضی اشغالی اوکراین امکان پذیر خواهد بود.

رئیس‌جمهور آفریقای جنوبی در دیدار با پوتین: 

جنگ در اوکراین باید متوقف شود

خبر

 رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهوری ترکیه با 
»اورزولا فن در لاین«، رئیس کمیسیون اروپا درباره 
روابط ترکیه و اتحادیه اروپا گفتگو کرد. بر اساس بیانیه 
اداره ارتباطات ریاست جمهوری ترکیه، فن در لاین در 
این تماس تلفنی انتخاب مجدد اردوغان را تبریک گفت. 
اردوغان نیز تصریح کرد که راه مبارزه موفقیت‌آمیز 
با چالش‌ها در سطح منطقه تقویت همکاری اتحادیه 

اروپا با ترکیه است. وی گفت که رفتار منصفانه با ترکیه و 
حمایت از عضویت کامل این کشور در اتحادیه اروپا منجر 

به روابط بسیار بهتر و مستحکم‌تر خواهد شد. 
فن در لاین به نوبه خود گفت که دو طرف در مورد 
تحولات جاری جهانی از جمله جنگ روسیه و اوکراین 
گفتگو کردند و بر افزایش همکاری بین اتحادیه و آنکارا 
هم نظر بودند. ترکیه در سال ۱۹۸۷ درخواست عضویت 
در اتحادیه اروپا را داد و مذاکرات الحاق آن در سال ۲۰۰۵ 
آغاز شد. به گفته آنکارا، در سال‌های اخیر، مذاکرات 
اساسا به دلیل موانع سیاسی برخی از اعضای اتحادیه 
اروپا از جمله یونان و دولت یونانی قبرس، با عضویت 

ترکیه متوقف شده است.
مقامات ترکیه معتقدند که اتحادیه اروپا هرگز 
نمی‌تواند بدون عضویت ترکیه در این بلوک به پتانسیل 

خود در صحنه جهانی عمل کند.

خبر

در گفتگو با فن در لاین صورت گرفت؛

تاکید اردوغان بر عضویت کامل ترکیه در اتحادیه اروپا

میدل ایست‌نیوز به‌ نقل از فرانس‌پرس نوشت: 
نخستین پرواز تجاری مستقیم بین صنعا و عربستان پس 
از ۷ سال همزمان با سفر وزیر خارجه عربستان به ایران 
انجام شد. هواپیمای خطوط هوایی یمن، ۲۷۷ حاجی 
یمنی را به عربستان سعودی منتقل کرد. در همین رابطه 

محمد عسکر، یکی از مسافران این پرواز گفت که ان‌شاء‌الله 
محاصره پایان می‌یابد و فرودگاه باز خواهد ماند، ما بسیار 
خرسندیم و نمی‌توانیم احساس خود را بیان کنیم. هفت 
سال از آغاز محاصره فرودگاه صنعا به دست نیروهای 
ائتلاف نظامی تحت حمایت عربستان می‌گذرد و این 
نخستین پرواز از این فرودگاه از آگوست ۲۰۱۶ است. 
جنگ داخلی یمن در سال ۲۰۱۴ میان گروه‌های مسلح 
مختلف از جمله حوثی‌ها با دولت یمن و حامیان آن‌ها آغاز 
شد و عربستان سعودی از سال ۲۰۱۵ حضور نیروهای 
ائتلاف به رهبری این کشور را در حمایت از دولت یمن 
اعلام کرد. پرواز مزبور همزمان با نخستین سفر فیصل بن 
فرحان، وزیر امور خارجه عربستان سعودی به ایران از زمان 

قطع روابط دیپلماتیک دو کشور انجام می‌شود.

آخرین آتش بس موقت بین دو طرف درگیر در جنگ 
داخلی سودان به مدت ۷۲ ساعت از دیروز، یکشنبه آغاز 
شد. این آتش‌بس که با میانجیگری عربستان سعودی و 
ایالات متحده آمریکا، میان طرف‌های درگیر به دست آمد، 
روز شنبه اعلام شد. ارتش سودان و نیروهای شبه نظامی 

واکنش سریع که عامل جنگ داخلی در این کشور هستند، 
با توقف حملات و اجازه ارسال کمک‌های بشردوستانه به 
غیرنظامیان موافقت کرده‌اند. تمامی توافق‌های آتش‌بس‌ 
در گذشته، به صورت کامل از سوی طرف‌های درگیر رعایت 
نشده است. وزارت بهداشت سودان می‌گوید از زمان آغاز 
درگیری‌ها در ماه آوریل تاکنون، بیش از ۳ هزار نفر در این 
کشور کشته شده‌اند. سازمان ملل متحد می‌گوید که حدود 
۲۵ میلیون نفر از مردم سودان که بیش از نیمی از جمعیت 
این کشور می‌شود، به انواع کمک‌ها نیاز دارند. بر اساس 
گزارش‌های این سازمان، حدود ۲ میلیون و ۲۰۰ هزار نفر 
در داخل این کشور آواره شده‌اند و بیش از نیم میلیون نفر 
در کشورهای همسایه پناه گرفته‌اند. درگیری بین ارتش 

سودان و نیروهای آر‌اس‌اف در اواسط آوریل آغاز شد.

‌همزمان با سفر وزیر خارجه سعودی به ایران

محاصره یمن بعد از حدود ۷ سال شکسته شد
برای ورود کمک‌های بشردوستانه به مناطق درگیری اجرایی شد؛

آغاز آتش‌بس ۷۲  ساعته در سودان

رهبر طالبان:  
حمله‌ شوروی علیه مردم افغانستان، 

از تجاوز آمریکا بدتر بود
رهبر طالبان، در مورد حضور نظامی شوروی و آمریکا 
در افغانستان گفت: »حمله‌های وحشیانه شوروی علیه 
مردم افغانستان، از تجاوز آمریکا بدتر بود.« به گزارش 
ایسنا از ایندیپندنت، ملا هبت‌الله آخوندزاده، در دیدار با 
روسای اطلاعات و فرهنگ این گروه افزود: رژیم طالبان 
هنوز در مرحله آزمون قرار دارد و اعضای این گروه نباید 
»در راه اجرای شریعت خسته و سست« بشوند. رهبر 
طالبان افزود: »اکنون ما در مرحله آزمون قرار داریم. 
ما برای نظام اسامی قیام کردیم و دعوای شریعت 
داریم، پس ملت مسلمان از ما نظام اسلامی و شریعت 

می‌خواهد.«
مولوی نعیم‌الحق حقانی، رئیس اطلاعات و فرهنگ 
طالبان در هرات، در یادداشتی، جریان دیدار روسای 
اطلاعات و فرهنگ ۳۴ استان افغانستان را با ملا 
هبت‌الله، در صفحه فیسبوک خود منتشر کرد و نوشت 
که  ملا هبت‌الله در دیدار با روسای اطلاعات و فرهنگ، 
»چهره بشاش، نورانیت خاص، جبین گشاده و صمیمت 

فوق‌العاده داشت« و همه را در آغوش گرفت.
 ملا هبت‌الله آخوندزاده تاکنون در انظار عمومی 
ظاهر نشده است و شک و تردیدهایی در مورد زنده 
بودن او وجود دارد. از هبت‌الله که در سال ۲۰۱۶ به 
رهبری طالبان رسید، فقط یک عکس منتشر شده 
است و هر ازگاهی طالبان پیام‌های صوتی را به نام او 
منتشر می‌کنند.  روز شنبه ۲۰ خرداد، ذبیح‌الله مجاهد 
در اطلاعیه‌ای از ملاقات روسای اطلاعات و فرهنگ 
این گروه با ملا هبت‌الله خبر داد، اما جزئیاتی از سخنان 
هبت‌الله منتشر نکرد. پس از یک هفته، نعیم‌الحق 
حقانی، جزئیاتی از سخنان رهبر طالبان را منتشر کرد 
و نوشت که این نخستین ملاقات روسای اطلاعات و 

فرهنگ با هبت‌الله بود.

 نعیم‌الحق حقانی نوشت که روسای اطلاعات و 
فرهنگ هرکدام در مورد فعالیت‌های خود گزارش دادند 
و از جمله روسای اطلاعات و فرهنگ استان‌های سرپل، 
قندهار و بدخشان در مورد حوادث مرگباری که در این 
استان‌ها رخ دادند صحبت کردند و ملا هبت‌الله، در مورد 
هر کدام از این حوادث »بارها اظهار تاسف« و برای افراد 
کشته‌شده آرزوی بهشت کرد.  در هفته گذشته، ۲۴ نفر 
در سانحه واژگون شدن خودرو مسافربری در سرپل و 
۹ نفر در شاهراه قندهار-کابل کشته شدند. همچنین 
در حمله انتحاری یک مهاجم داعش، نزدیک به ۲۵ نفر 
در شهر فیض‌آباد مرکز بدخشان کشته و بیش از ۵۰ 
نفر زخمی شدند.  ملا هبت‌الله در این ملاقات، در مورد 
حضور نظامی شوروی و آمریکا در افغانستان صحبت 
کرد و گفت: »حمله‌های وحشیانه شوروی علیه مردم 

افغانستان، از تجاوز آمریکا بدتر بود.«
 هبت‌الله از روسای اطلاعات و فرهنگ رژیم طالبان 
خواست که در شرح و بیان داستان‌های مقابله مردم با 
شوروی و آمریکا، تلاش کنند. او از روسای اطلاعات و 
فرهنگ، به عنوان »مترجمان‌« یاد کرد و به آنان گوشزد 
کرد که موضع طالبان را برای مردم به درستی و با دقت 
ترجمه کنند.  رهبر طالبان با تاکید بر عملی شدن تمامی 
دستورهای شریعت در زندگی روزمره اعضای طالبان، 
گفت: »هر کدام از ما و شما وقتی کسی می‌بیند به یاد 
اصحاب پیامبر )ص( و یاران فداکارش و امت صدر اسلام 
بیفتد و رفتار و گفتار و عملکرد ما طوری باشد که ملت 

مسلمان جذب جاذبه‌های ایمانی و اسلامی شود.«
    

وقوع حریق در یک کشتی فیلیپینی 
با ۱۲۰  سرنشین

گارد ساحلی فیلیپین از وقوع حریق در یک کشتی 
این کشور با ۱۲۰ سرنشین خبر داد. به گزارش ایلنا به 
نقل از آسوشیتد پرس، مقام‌های گارد ساحلی فیلیپین 
دیروز- یکشنبه- اعلام کردند که یک کشتی این کشور 
حامل ۱۲۰ مسافر و خدمه دچار حریق شده است. 
در ادامه این گزارش آمده است که یک کشتی گارد 
ساحلی برای اطفای حریق و نجات سرنشینان آن اعزام 
شده است. فیلیپین مارس گذشته نیز شاهد حادثه 
مشابهی بود که ده‌ها نفر طی آتش سوزی در یک کشتی 
از »زامبوانگا« در جزیره »میندانائو« به سمت اقلیم 

»سولو« کشته و زخیم شدند.

وزیر خارجه آمریکا دیروز یکشنبه ۱۸ 
ژوئن )۲۸ خرداد( برای دیدار با مقام‌های 
چین وارد پکن شد؛ او ارشدترین مقام 
آمریکایی است که طی پنج سال اخیر به 

چین سفر کرده است.
آنتونی بلینکن، برای دیدار دو روزه با 
مقامات چینی وارد پکن شده و قرار است 
در این سفر با چین گانگ، وزیر خارجه 
چین و وانگ یی، یک مقام ارشد سیاست 

خارجی این کشور دیدار کند. 
بلینکن در آستانه سفر به چین با 
اشاره به اینکه با صراحت در باره 
نگرانی‌های موجود صحبت خواهد کرد، 
به خبرنگاران گفت که اولین هدف از این 
سفر گفت‌وگو و تبادل نظری »صریح« 
است تا دو کشور بتوانند مناسبات خود 
را با مسئولیت‌پذیری تنظیم کنند. وی در 
کنفرانس مطبوعاتی مشترک با »ویویان 
بالاکریشنان« همتای سنگاپوری خود در 
واشنگتن افزود: »رقابت شدید مستلزم 
دیپلماسی پایدار است تا تضمین شود 
که رقابت به رویارویی یا درگیری منحرف 
نمی‌شود و این همان چیزی است که 
جهان هم از آمریکا و هم از چین انتظار 
دارد«. وزیر خارجه آمریکا ادامه داد: 
»هدف دوم، ایجاد یک زمینه روشن 
از منافع و ارزش‌های آمریکا و هدف 
سوم، بررسی زمینه‌های همکاری بالقوه 
بین دو کشور از جمله ثبات اقتصادی 
جهانی، مبارزه با قاچاق مواد مخدر و 
مسائل اقلیم و بهداشتی است که جهان 
را تحت تاثیر قرار می‌دهد«.  وی افزود: 
»اگر می‌خواهیم مطمئن شویم، رقابتی 
که با چین داریم تبدیل به مخاصمه 
نمی‌شود، باید از برقراری ارتباط شروع 
کنیم«. او  پیش از آغاز سفرش به چین 
تصریح کرد، »آمریکا می‌خواهد روشن 
سازد و اطمینان دهد که رقابتی که با 
چین دارد، به خاطر سوءتفاهم‌هایی 
اجتناب‌پذیر به نزاع بدل نشود«. رویترز 
می‌گوید که سفر بلینکن در راستای 
ایجاد کانال‌های ارتباطی باز و پایدار جهت 
پرهیز از محاسبات اشتباه و جلوگیری از 
تشدید درگیری احتمالی بین این دو 
رقیب جهانی است. مقام‌های آمریکایی 
می‌گویند هدف از این سفر ثبیت روابط 
واشنگتن- پکن که به شدت متشنج 
شده و بازگشایی یک خط ارتباطی در 
سطوح بالا بین دو کشور است، ارتباطی 
که از زمان بالون جاسوسی، تیره و تارتر 
شد. یک مقام ارشد وزارت خارجه آمریکا 

نیز در همین راستا گفت: »هر دو طرف به 
این نتیجه رسیده‌اند که باید کانال‌های 
ارتباطی در سطح عالی داشته باشیم«. 
قرار بود این سفر پنج ماه پیش و در بهمن 
ماه سال گذشته انجام شود که به دنبال 
بالا گرفتن تنش میان واشنگتن و پکن 
به دلیل پرواز بالن‌هایی بر فراز آمریکا که 
مظنون به »جاسوسی« برای چین بود، 
به تعویق افتاد.  آمریکا سطح انتظارات 
در خصوص این سفر را پایین آورده و 

چین هم گفته که انتظار به دست آمدن 
پیشرفت بزرگی در خصوص مسائل میان 

دو کشور را ندارند.

فهرست بلندبالای اختلافات و 
ناامیدی از موفقیت‌های چشمگیر

روابط چین و آمریکا به دلایل مختلف 
دورانی پرتنش و ناآرام را تجربه می‌کند، 
از حمایت پکن از مسکو در جنگ روسیه 
علیه اوکراین گرفته تا تهدیدات چین علیه 
تایوان و همچنین »نزاع تجاری« میان دو 
کشور. این سفر نیز در حالی صورت گرفت 
که فهرست بلندبالای اختلافات بین دو 
اقتصاد بزرگ جهان باعث شده که امید 
چندانی برای دستیابی به موفقیت‌های 
چشم‌گیر برای حل این اختلافات وجود 
نداشته باشد زیرا هیچ یک از طرفین 
تاکنون تمایلی به عقب‌نشینی از مواضع 

خود نشان نداده است.
همان‌گونه که اشاره شد، تایوان یکی 
از مسائلی است که دو کشور در خصوص 
آن اختلافات بسیار جدی با یکدیگر 
دارند، در ماه‌های اخیر چین تمرینات 
نظامی در نزدیکی جزیره تایوان که آن 
را بخشی جدایی‌ناپذیر از خود می‌داند 

انجام داده و آمریکا هم اقدام به بالا بردن 
سطح روابط با دولت منتخب دموکراتیک 
در این جزیره کرده است. حمله روسیه 
به اوکراین، اختلافات تجاری بر سر 
فناوری‌های پیشرفته رایانه‌ای، اپیدمی 
داروی فنتانیل در آمریکا و حقوق بشر 
در چین، همگی موضوعاتی هستند که 
آمریکایی‌ها انتظار دارند در خصوص آنها 

مذاکره کنند.
با این حال واکنش مقامات چینی به 
سفر بلینکن همراه با خونسردی بوده و 
نسبت به صداقت آمریکا در تلاش‌هایش 

برای بهبود روابط تردید نشان داده‌اند. 
چین همچنین درباره دخالت در 
امور داخلی خود به واشنگتن هشدار 
داد. وزارت امور خارجه چین جمعه طی 
بیانیه‌ای اعلام کرد: پکن و واشنگتن 
باید به احترام متقابل و همزیستی 
مسالمت‌آمیز پایبند باشند و رقابت 

خصمانه برای هر دو طرف زیان‌بار است.
پکن ضمن تاکید بر لزوم توقف 
تضعیف حاکمیت، امنیت و منافع 
توسعه‌ای چین توسط آمریکا به بهانه 
رقابت، افزود: واشنگتن پکن را رقیب 
اصلی و مهمترین چالش ژئوپلیتیکی 

خود می‌داند و این یک خطای جدی در 
ارزیابی‌های آن‌ها است.

اشاره پکن به این موضوع است که 
دولت جو بایدن، رئیس‌جمهوری آمریکا 
چین را بزرگ‌ترین چالش ژئوپولیتیک 
ایالات متحده می‌داند و سیاست‌های 
خود در قابل پکن را بر اساس مواضعی 
سختگیرانه استوار کرده است. درمجموع 
مناسبات چین و آمریکا در دوران 
ریاست‌جمهوری دونالد ترامپ تیره‌تر 

شد و دولت بایدن نیز عاوه بر حفظ 
تعرفه‌های سنگین و گسترده دولت 
ترامپ بر واردات کالاهای چینی، تلاش 
کرده همکاری‌های امنیتی و نظامی 
با متحدان آمریکا برای جلوگیری از 
گسترش نفوذ چین در اقیانوس آرام و 

هند را توسعه دهد.
بلینکن پیشتر گفته بود که سیاست 
واشنگتن جلوگیری از رشد اقتصادی 
چین و یا پیشبرد منافع مردم آن کشور 
نیست، ولی آمریکا تلاش خواهد کرد 
قوانین و نهادهای بین‌المللی را که 
ضامن حفظ امنیت و ثبات و همکاری و 
همزیستی همه کشورها از جمله چین و 
آمریکا هستند، تقویت کند. ملاقات بین 
جو بایدن و شی جین پینگ در شهر بالی 
اندونزی در ماه نوامبر، ترس از یک جنگ 
سرد جدید را کاهش داد، اما از زمان 
حادثه بالون، ارتباطات بین رهبران دو 

کشور بسیار کم بوده است.

»همکاری به نفع دو  کشور    و 
 کل   بشریت«

ازسوی دیگر، رئیس‌جمهوری 
چین روز جمعه در دیدار با بیل گیتس، 
بنیانگذار شرکت مایکروسافت به تمایل 
احتمالی برای کاهش تنش‌ها اشاره‌ 
کرد و گفت: »ایالات متحده و چین 
می‌توانند به »نفع دو کشور« با یکدیگر 
همکاری کنند.« شی جین‌پینگ افزود: 
»من معتقدم که اساس روابط چین و 
آمریکا در مردم نهفته است. در شرایط 
کنونی جهان، ما می‌توانیم فعالیت‌های 
مختلفی را انجام دهیم که به نفع دو 
کشور، مردم کشورمان و کل نسل بشر 
باشد.« به نظر می‌رسد که واشنگتن 
نیز در پی تنش‌زدایی است. جو بایدن 
روز شنبه در جریان سفری به ایالت 
پنسیلوانیا تمایل خود را به دیدار با شی 
جین‌پینگ، همتای چینی اعلام کرد 
و به خبرنگاران گفت که امیدوار است 
طی چند ماه آینده، دوباره با شی دیدار 
و در مورد »اختلافات مشروع« دو کشور 
و همچنین »چگونگی کنار آمدن با 
یکدیگر« با او گفتگو کند. به این ترتیب، 
این احتمال وجود دارد که رهبران 
چین و ایالات متحده آمریکا در نشست 
ماه سپتامبر »گروه 20« در دهلی نو و 
همچنین در اجلاس سران همکاری 
اقتصادی آسیا-اقیانوسیه در نوامبر در 

سانفرانسیسکو با یکدیگر دیدار کنند.

بلینکن در آستانه سفر به 
چین با اشاره به اینکه با 

صراحت در باره نگرانی‌های 
موجود صحبت خواهد کرد، 
به خبرنگاران گفت: »رقابت 
شدید مستلزم دیپلماسی 
پایدار است تا تضمین شود 

که رقابت به رویارویی یا 
درگیری منحرف نمی‌شود 
و این همان چیزی است که 
جهان هم از آمریکا و هم از 

چین انتظار دارد«

رئیس‌جمهوری چین روز 
جمعه به تمایل احتمالی برای 

کاهش تنش‌ها اشاره‌ کرد و 
گفت: »ایالات متحده و چین 
می‌توانند به »نفع دو کشور« 
با یکدیگر همکاری کنند.« 

جو بایدن نیز روز شنبه گفت 
که امیدوار است ضمن دیدار 

مجدد با شی، با او در مورد 
»اختلافات مشروع« دو کشور 

و همچنین »چگونگی کنار 
آمدن با یکدیگر« گفتگو کند

وزیر امور خارجه ایالات متحده بامداد دیروز وارد پکن شد

گام برداشتن در مسیر کاهش تنش‌های روبه‌رشد


